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LIITE

HÄMEEN PELASTUSLIITTO RY   	 	 	OHJE 
 
HÄMEEN PELASTUSLIITON ANSIOMERKKIOHJE 
 
Standaari  
Hämeen Pelastusliiton standaari jalustaan kiinnitetyllä hopealaatalla on liiton korkein tunnustus. Standaari annetaan tunnustuksena järjestön tavoitteita edistäneelle yksityiselle henkilölle tai yhteisölle. Standaarin myöntää liiton hallitus. 
 
Ansiolevyke  
Ansiolevyke annetaan tunnustuksena pitkäaikaisesta ansiokkaasta toiminnasta pelastustoiminnassa tai erityisistä ansioista onnettomuustilanteessa. Ansiolevyke voidaan myöntää toimintaa huomattavasti tukeneelle yhteisölle, laitokselle tai henkilölle. 
 
Erityisansioristi  
Erityisansioristi myönnetään tunnustuksena pitkäaikaisesta poikkeuksellisen ansiokkaasta toiminnasta palo- ja pelastustoimen, väestönsuojelun tai pelastuspalvelun kehittämiseksi. 
 
Ansioristi  
Ansioristi myönnetään tunnustuksena vähintään 15 vuotta jatkuneesta ansiokkaasta toiminnasta palo- ja pelastustoimen, väestönsuojelun tai pelastuspalvelun alalla. 
 
Ansiomitali  
Ansiomitali myönnetään vähintään 10 vuotta jatkuneesta aktiivisesta toiminnasta palo- ja pelastustoimen, väestönsuojelun tai pelastuspalvelun alalla. 
 
Ansioristi ja ansiomitali voidaan myöntää myös tunnustuksena erityistä rohkeutta tai neuvokkuutta osoittaneesta toiminnasta ihmisten tai omaisuuden pelastamiseksi sekä erityisen merkittävästä työstä pelastusalalla. Merkit voidaan myöntää vaaratunnuksin. 
 
Vaaratunnus 
Vaaratunnuksen liittäminen ansiomerkkiin tarkoittaa, että henkilö asettaa oman henkensä alttiiksi toisen ihmisen hengen pelastamiseksi. Vaaralliset tehtävät palokunnan pelastustehtävissä eivät sinänsä ole vaaratunnuksen myöntämisen peruste. Vaaratunnukseen oikeuttavassa tehtävässä olisi aiheutunut henkilövahinko, mutta toiminta ei ole virkatehtäviin tai normaaliin palokuntatoimintaan kuuluvaa eikä perustu pelkästään pelastuslain toimintavelvollisuuspykälään. 
 
Yleistä  
Ylempi merkki myönnetään pääsääntöisesti aikaisintaan viiden vuoden kuluttua alemman merkin myöntämisestä.  
Ansiomerkin saaneista pidetään luetteloa ja merkit kustantaa niiden esittäjä.  
Liiton merkeistä kannetaan kerralla vain korkeinta, noudattaen kunniamerkeistä olevia yleisiä ohjeita.  
Ansiomerkit haetaan tarkoitusta varten tehdyllä lomakkeella. Merkit myöntää liiton hallitus. 
Tarkempia määräyksiä ohjeen soveltamisesta antaa Hämeen Pelastusliiton hallitus.  
 
Ohje on hyväksytty Hämeen Pelastusliiton hallituksen kokouksessa 3.5.1996 ja    vaaratunnuksen tarkennus 13.8.2014. 
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